



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 42 (4387) | Воскресенье, 5 апреля 1964 г. | Цена 2 коп.

## Оправдаем высокое звание мастера

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ МАСТЕРОВ И ДЕСЯТНИКОВ К ВСЕМ МАСТЕРАМ ШАХТ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

Дорогие товарищи!

Наша Родина находится в расцвете своих сил. Советские люди, вдохновленные историческими решениями декабря и февраля Пленумов ЦК КПСС, направляют свои усилия на быстрейшую химизацию народного хозяйства страны, на невиданный подъем сельскохозяйственного производства с тем, чтобы в ближайшие годы создать в стране изобилие товаров народного потребления и продуктов питания, приблизить время светлого будущего — коммунизма.

В эту всенародную борьбу достойный вклад вносят шахтеры — передовой отряд рабочего класса. Они бесперебойно обеспечивают металлургическую промышленность углем, а химическую — сырьем.

Активно участвуя в коммунистическом движении, изыскивая резервы производства, множат свои трудовые успехи и горняки нашего рудника. План первого квартала по добыче топлива в целом по тресту выполнен на 102,6 процента, отправлено потребителям 42.866 тонн сверхпланового высококачественного угля.

Отрадным является то, что в дни предмайского соревнования все шахты работают ритмично, они успешно справились с мартовским и квартальными планами. Эти достижения обеспечены хорошей организаторской работой в лавах и забоях передовыми мастерами, самоотверженным трудом бригад. Так, бригады тт. Домбровского В. М., Дырочкина И. И., Саттарова А. Н., Яшина А. с участка № 8 шахты «Капитальная-1», где горными мастерами являются Николай Зайцев, Григорий Черкез, Николай Петрунов, Вячеслав Гагарин, на маломощном пласте К-3 в 170-метровой лаве комбайном ЛГД установили в марте новый рекорд на руднике — выдали на-гора 21.011 тонн угля. Высокой добычи ежемесячно достигают смены, возглавляемые горными мастерами тт. Буренковым В. А., Андреевым А. Р., Юшкиным В. Н., Коняевым И. А. и другими.

Однако на ряде добывчих и подготовительных участков плохо еще используются резервы производства. В лавах и забоях неудовлетворительно организуется туд, допускаются аварии на механизмах и большие потери рабочего времени из-за того, что в коллективах низка трудовая и производственная дисциплина, нарушаются правила эксплуатации и техники безопасности, несвоевременно и плохо готовится фронт работы. С этим мастер мириться не может.

Мы, участники городского собрания — мастера и десятники, обменявшиеся мнениями, считаем своим долгом еще целеустремленнее вести в коллективах массово-политическую работу, активнее бороться за коммунистический труд, за внедрение передовых методов работы, новой техники и технологии производства, строгое соблюдение правил безопасности, за то, чтобы ежемесячно выполняться планы и принятые обязательства, улучшалось качество продукции и снижалась ее себестоимость.

Каждый из нас считает своей первой обязанностью повышать свой политический и технический уровень, быть настоящим воспитателем в коллективе, учить мастерству новичков, всячески поддерживать творческую инициативу рабочих, интересоваться бытовыми условиями каждого работающего в смене, знать их нужды и запросы, способствовать освоению вторых профессий, повышению культурного уровня труда.

Мы призываем всех мастеров и десятников шахт и других предприятий рудника последовать нашему примеру. Будем с честью оправдывать высокое звание мастера!

## В гостях у будапештских электриков

1 апреля советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым посетила одно из крупнейших предприятий венгерской столицы завод Эддешольт иззо».

Вместе с советской делегацией на завод прибыл Янош Кадар и другие руководящие деятели ВНР,

Директор завода и секретарь парткома рассказали гостям о работе комбината. Н. С. Хрущеву и членам советской делегации были вручены памятные подарки.

Затем советские гости осмотрели цеха по производству ламп накаливания, люминесцентных и специальных ламп. Н. С. Хрущев

подробно интересовался технологией производства, беседовал с рабочими и инженерами. Он рас-

писался в дневниках двух бригад социалистического труда.

На заводе состоялся многотысячный митинг, на котором выступили Янош Кадар и Н. С. Хрущев. Их речи часто прерывались бурными продолжительными аплодисментами.

В заключение митинга Н. С. Хрущев вручил коллективу комбината — бюст В. И. Ленина. (ТАСС).

## Сегодня на Южнокузбасской ГРЭС

### \* ХОРОШИЙ ШТОР

Энергетиками Южно-Кузбасской ГРЭС успешно был взят рубеж первого квартала 1964 года. Перевыполнив план трех месяцев, они выработали для нужд индустриального Кузбасса 2,6 миллиона киловатт-часов дополнительной электроэнергии.

Достигнуты высокие технико-экономические показатели. За эти три месяца расход топлива на каждый отпущененный киловатт-час энергии составил 405 граммов. Еще не так давно, в первом году семилетки на выработку киловатт-часа здесь затрачивалось 425 граммов.

Всего за квартал на ГРЭС сэкономлено 2.200 тонн условного топлива. Сбережено также 786 миллионов киловатт-часов электроэнергии, отпускаемой на собственные нужды. Коллектив передовой электростанции дал слово в период предмайского соревнования добиться дальнейшего повышения технико-экономических показателей.



НА ВАХТЕ. Машинист Николай Ильич Тарагаев внимательно следит за работой мощной турбины. Он систематически завоевывает звание лучшего по профессиям.

## Отныне — без каких-либо нарушений

Над входом на Южно-Кузбасскую ГРЭС вот уже три года красуется надпись — «Предприятие коммунистического труда». Коллектив передовой в стране электростанции добивается все новых успехов в замечательном движении современности. Партийная и профсоюзная организации здесь повседневно проводят большую целестремленную воспитательную работу.

«Дорожит честью труженика коллектива коммунистического труда, блюсти святые принципы морального кодекса строителя коммунизма!» — под таким девизом на днях на ГРЭС прошло общее профсоюзное собрание. На нем были глубоко обсуждены вопросы трудовой и производственной дисциплины, поведения участников соревнования в быту, а также вопросы массово-воспитательной работы. Докладчик — заместитель директора по кадрам А. Н. Савостьян отметил, что сотни работников ГРЭС показывают высокую сознательность в труде, работают вдохновенно. Но, к сожалению, коллектива, в том

или ином цехе нет-нет да и возникают позорные случаи. кто-нибудь опаздывает на работу, а то и сделает прогул, кто-нибудь появится на рабочем месте в нетрезвом состоянии, кто-нибудь недостойно ведет себя в общественных местах. Правда, такие случаи бывают относительно редко, но как бы то ни было, они ложатся черным пятном на всех.

На собрании выступил 11 ораторов. Они подвергли острой критике тех работников, которые допустили позорные случаи. Особенно нелицеприятный был разговор о слесаре т. Немытих, о бригадире т. Суслове, которые были задержаны милицией за недостойное поведение в общественных местах. Говоря о постановке воспитательной работы, участники собрания указывали, что такой работой пока мало занимаются низовые командиры производства — мастера, бригадиры. Не все средства в этом направлении используют Дом культуры «Энергетик».

— Не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, правил социа-

листического общежития — вот к чему должен стремиться коллектив коммунистического труда! — такую общую мысль высказали многие выступающие.

Тут же возникло и предложение — обсудить во всех цехах обязательства по исключительно безупречной работе каждого производственного участника.

Предложение общего собрания одобрительно встретили все вахты и бригады, все коллективы. Особенно быстро и горячо отклинулись работники непромышленной группы ремонтно-строительного цеха, где руководителем т. Романов, председком т. Столбов. Они дали твердое обещание не допустить ни одного случая каких-либо нарушений.

Столько же серьезное обязательство принимают работники цехов турбинного, котельного, цеха централизованного ремонта, топливно-транспортного и других. Сейчас во всех коллективах усиливается воспитательная работа, направленная на безупречное выполнение принятых обязательств.

Д. МОЛОКОВ.

## На предмайской вахте

«Капитальная-1», возглавляемая волевым командиром производства Леонидом Александровичем Малышем, на маломощном пласте довели месячную производительность комбайна ЛГД до 21.011 тонн. В апреле они намереваются закрепить свой рекорд, а мае, перейдя в более производительную лаву, значительно перекрыть его.

На этой же шахте в марте добились больших уходов горняки скоростной проходческой бригады Ивана Федоровича Гинтера. При плане 120 п. м. они по твердым породам продвинули полевой штрек с сечением в черне 16 квадратных метров — до 190 метров. Этих успехов бригада достигла благодаря четкой организации труда в забое, сокращению потерь рабочего времени, производительному использованию машин и механизмов.

Скоростной забой оснащен двумя породогрузочными машинами ППМ-4, четырьмя колонковыми электросверлами. На откатке грузов работали два

электровоза. В комплекс бригады включены машинисты электровозов и мастера-взрывники, что способствует более производительно использовать рабочее время. Звенья, возглавляемые тт. Мещером Г. Г., Юрьевым В. М., Пивень В. У. и Гинером И. Ф. в отдельные сутки давали уходов до десяти метров.

На апрель проходчики передовой бригады взяли обязательство дать уходов этой важнейшей перспективной выработки 235 метров. Есть полная уверенность в том, что они свое слово с честью держат.

С большим подъемом трудятся в дни предмайского соревнования бригада Георгия Гаврюшко в Осинниковском шахтостроительном управлении. В марте она дала 65,5 п. м. готового ствола, выполнив план на 148 процентов и норму выработки на 145.

Успешно трудились многие другие коллективы участков, цехов и предприятий. СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ!

# ПОДВИГ В ЗАБОЕ

**\***  
ВОСЬМОЙ участок на шахте «Капитальная-1», которым руководит умелый командир производства Леонид Александрович Малыш, является одним из передовых. И не случайно здесь решили ввести комбайновую добычу.

Но вот, когда хитроумными приспособлениями тяжелников был доставлен комбайн в лаву, а руками слесарей собран, пошли разговоры. Одни толковали:

— Наконец-то и мы повышаем культуру производства. Уголь не будем грузить лопатой, он сам пойдет на решетку. Только успевай крепить.

Другие, наоборот, скептически отнеслись к внедрению комбайна.

— Я знаю, что это за комбайн, — говорил один из них, — он хоть и новый, а нам достался уже после ремонта. Половина частей забрали на те комбайны, которые работали раньше, а сейчас нам собрали, под шумок, на скорую руку. Давайте, мол, уголек. Я знаю, чем это обернется в получку: пойдешь к кассе, заглянешь в ведомость, а там денег с гулькин нос...

Разговор прервал будущий повелитель этой машины белокурый, крепко склоненный парень Владимир Кравченко.

— На языке ты падок, а на деле цепляешься за старое, боишься прогадать. Если бы все по твоему рассуждали — долбить бы нам уголь, как нашим дедам — обушками и таскать на четверенках санки.

Владимира Кравченко на участке знали многие как способного механизатора. Раньше он водил врубовку, и она его слушалась. Он ее понимал «с полуслова», по интонации. Владимир Кравченко парень не особенно разговорчив, не все знают его прошлое. Когда он пришел на практику, в наставники ему попался знаменитый, но непокладистый характером комбайнер М. И. Щавелев. Редко с ним кто уживался. Наверное, та же судьба ожидала бы и Владимира. Но пытливый характер, трудолюбие, любознательность сломили строптивую натурę механизатора. Комбайнер смягчился сердцем, видя этого волевого



крепкого юнца, пытавшегося за один день понять всю премудрость сложной машины.

— Машина эта капризна, — говорил он, — будешь ее понимать, она тебя будет слушаться, а будешь относиться, как к телеге, то закапризничает. Ни один диплом не поможет.

Владимир слушал и все жадно впитывал в себя, как губка влагу. Аттестат выдали ему с отличием. А работать после выпуска из училища пришлось на врубовке. Нетрудно понять, какова была радость, когда на участок доставили комбайн! Вот комбайн включен, но не пошел.

Его лихорадило, он захлебывался. Первая причина выяснилась быстро. Не хватало напряжения, поступающего с соседнего трансформатора 3-го участка. Поставили отдельный. Комбайн стал работать лучше, но неполадок по-прежнему случалось немало.

Участок не выполнял государственного плана, упала заработка плата рабочих. У многих тогда опустились руки. Инженерно-технический состав участка вместе с главным механиком шахты Игорем Дмитриевичем Напара стал винить в суть дела. Пришлось заменить мотор ведущей части комбайна.

на. Улучшилась подача машины.

По геологическим условиям лава не совсем соответствовала комбайновой добыче. По поверхности кровли оставалась присуха. Она мешала крепление. Труд горняков был небезопасен. Слесари и механики участка Владимир Степанович Шкула снова в поисках. Наконец, выход был найден. Решили опустить нижнюю часть бара.

Неспокойной сердца слесарей Бухтоярова, Мошкова, Круглова, Соловьева не давали машине покоя. Учитывая техническую работоспособность комбайна, они решили попробовать увеличить количество оборотов бара. Договорились с комбайнерами, попробовали. Машина работала безупречно. Поток угля на решетках конвейера стал обильным, комбайн пошел стремительнее.

Подходил март. План участка был дан большой — 15,600 тонн, но горняки с энтузиазмом взялись за дело. Стали бороться всем участком за минимальный простой агрегата. Такая возможность раскрывалась при наличии взаимозаменяемости. Значит, надо повышать квалификацию. Все горнорабочие очистного забоя пошли учиться в КРО. Учеба

расширила их кругозор. Стала стираться разница между рабочими ремонтных бригад и добывающих. Ремонтники, досрочно окончив подготовку лавы, не уходили на гора, а приступали к выемке угля. Добывающие бригады в свою очередь, завершив цикл, тоже не складывали оружия — принимались за перестановку конвейера.

Во второй половине марта участок работал более ритмично и производительно. За месяц дружный коллектив выдал на гора 21,011 тонн угля сверх плана. В этом немалая заслуга комбайнеров тт. Кравченко, Добротова, Макшакова, Антонова и Гаврилова. Особенно отличилась добывающая бригада, где мастером Николай Дмитриевич Петрунов, а бригадиром Андрей Никитович Саттаров. Лучшими в бригаде показали себя горнорабочие И. А. Лобанов, В. П. Мархинин, В. И. Сулич, В. П. Кашин, А. В. Смирнов и другие.

Окрыленные первыми замечательными трудовыми успехами горняки передового участка стремятся в апреле приумножить их — встретить 1 Мая еще лучшими производственными показателями.

В. КОЧУГАНОВ.

В развернувшемся соревновании за достойную встречу международного праздника трудящихся Первое мая выдающуюся производственную победу одержали горняки 8-го участка шахты «Капитальная-1». В марте они на маломощном пласте «К-3» верхняя пачка довели производительность комбайна ЛГД до 21,011 тонны, продвинув 170-метровую лаву на 68,2 метра. В общей сложности комбайн прошел более семи километров. Месячная производительность труда рабочих достигла 159,1 тонны, при плане 119 тонн или 133,5 процента.

Эта трудовая победа — результат большой организаторской работы начальника участка Леонида Александровича Малыша, механика Владимира Степановича Шкулы, горных мастеров Николая Зайцева, Григория Черкеза, Николая Петрунова, Вячеслава Гагарина, руководителей района и шахты, которые постоянно заботились о создании условий шахтерам. Это результат слаженной работы бригад, самоотверженного труда всех горняков участка, которые в отдельные дни выдавали из лавы по тысяче тонн угля и больше.

На снимке: слева начальник участка Л. А. МАЛЫШ и справа районный инженер Е. Н. ВЫСТРИБОВСКИЙ поздравляют бригадира АНДРЕЯ САТТАРОВА и других горняков завершающей смены с большой производственной победой.

## Плюсы и минусы

Больница поселка Высокого обслуживает около 20 тысяч человек. Ведется здесь и амбулаторный прием больных. Сюда идут прежде всего шахтеры «Капитальной-3» и члены их семей. Надо заметить, что прием пациентов проходит безупречно, несмотря на большую нагрузку. Врачи не обходят вниманием ни одного больного.

Но вот беда: рентгеновский кабинет в больнице есть, а больным все-таки приходится ездить для обследований в город Осинники. Мне дважды приходилось обращаться за медицинской помощью и дважды меня посыпали на рентген в стационар шахты «Капитальная-2». Почему не походить на больце было если не постоянный, то хотя бы работающий по совместительству специалист-рентгенолог?

Поселок Высокий — молодой, замечательный населенный пункт. А вот лечебное учреждение выглядит несовременно, отстает кое в чем от строительства текущей жизни.

Е. КАЛИНИН,  
сепараторщик обогатительной  
фабрики «Капитальной-2».



Заслуженные деятели искусств Азербайджанской ССР Токай Мамедов и Омар Эльдаров — авторы многих монументов, которые высятся на центральных площадях Баку.

На снимке: Токай Мамедов (слева) и Омар Эльдаров обсуждают свою новую работу.

Фото Р. Нагиева.

Фотохроника ТАСС.

## КТО впереди

Итоги работы очистных участков и шахт рудника по добыче угля в процентах к плану. В первой колонке — данные за март, во второй за квартал. В скобках — фамилии начальников участков, секретарей парторганизаций и председателей профсоюзных комитетов.

### ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ:

1. 8-й шахты «К-1» (Малыш, Зайцев, Черных)	— 134,7	121,7
2. 2-й шахты «К-3» (Зленко, Щетинин, Квитковский)	— 116,3	119,8
3. 11-й шахты «К-1» (Суровов, Сибирцев, Шалаев)	— 102,8	117,9
4. 7-й шахты «К-2» (Самохвалов, Иванов, Лисевич)	— 100,1	113,6
5. 10-й шахты «К-1» (Боробьев, Ваганов, Чертов)	— 115,6	112,2
6. 1-й шахты «М» (Мячин, Гладких, Мальцев)	— 95,2	110,5
7. 13-й шахты «К-3» (Титаренко, Алексеевский)	— 119,2	109,2
8. 6-й шахты «М» (Муртазин, Жариков, Мерзляков)	— 102,5	108,8
9. 11-й шахты «К-3» (Сальников, Бурдинов, Бычков)	— 106,8	108,6
10. 12-й шахты «К-1» (Антонов, Волков, Нильмайер)	— 104,3	108,1
11. 9-й шахты «К-1» (Прик, Паршин, Иванов)	— 101,8	108,0
12. 7-й шахты «Ш» (Сметанин, Долматов, Павлюченко)	— 109,0	108
13. 6-й шахты «Ш» (Мажнин, Мартышев, Гладких)	— 107,2	107,8
14. 2-й шахты «К-1» (Вакуленко, Броженко, Шамаев)	— 109,0	107,3
15. 10-й шахты «М» (Янин, Квас, Злобин)	— 118,1	107,2
16. 1-й шахты № 4 (Бунин, Педько, Шестаков)	— 106,0	107,2
17. 8-й шахты «Ш» (Домрачев, Козлов, Обозный)	— 98,1	105,2
18. 16-й шахты «К-1» (Ной, Кукшинев, Семчуков)	— 99,8	105,0
19. Разрез № 4 (Михеев, Князев, Сальников)	— 118,6	104,9
20. 7-й шахты «М» (Сухоруков, Носов, Макаров)	— 95,3	104,0
21. 2-й шахты «М» (Ледяев, Воробьев, Юдаев)	— 84,2	103,9
22. 5-й ш. № 9 (Никитенко, Н. Ануфриев, Корпусов)	— 86,5	103,5
23. 3-й шахты «К-3» (Денисов, Кардаев, Карташев)	— 107,2	103,3
24. 8-й шахты «К-3» (Участьев, Утукин, Филиппов)	— 96,8	103,0
25. 7-й шахты «К-1» (Никитин, Караваев, Дыкин)	— 80,3	103,0
26. 2-й ш. «Ш» (Снежков, Гребенщиков, Иващенко)	— 115,7	102,8
27. 3-й шахты «К-1» (Родин, Черненчик, Рогальский)	— 102,7	102,7
28. 5-й шахты № 4 (Хуторин, Хайрулин, Чечинев)	— 101,7	102,4
29. 7-й шахты № 4 (Кулебакин, Порфирьев, Кузнецов)	— 113,1	101,0
30. 2-й шахты № 4 (Веников, Кандауров, Ахметов)	— 95,5	100,3

### ШАХТЫ:

1. «Капитальная-1» (Харitonov, Соловьев, Кагадей)	— 102,4	100,0
2. Шахта № 4 (Шмагай, Пономарев, Мечев)	— 104,2	101,5
3. «Шушталепская» (Каминский, Долгополов, Кибисский)	— 107,2	102,2
4. «Малиновская» (Емельянов, Голубков, Торбоков)	— 103,1	102,2
5. Шахта № 9 (Ильичев, Кожуховский, Иванов)	— 103,2	101,5
6. «Капитальная-3» (Чудинов, Рогатин, Сыркашев)	— 106,0	100,8
7. «Капитальная-2» (Демуро, Суслин, Чабан)	— 101,0	100,3
По тресту (Соколов, Бубнов)	— 104,2	102,6

# Страница выходного дня

## НОВЫЕ СТИХИ

### Сварщик

Может быть, он страстью любит скрипку.  
Слушает — и на глазах слезы...  
Но сейчас потушит он улыбку  
И щиток опустит на глаза.  
И на сталь высокой самой марки

Бросит взгляд внимательный такой...  
Синий огонек электросварки  
Закипит, забывается под рукой,  
Сваривая выпуклые жилы,  
Звонкие, прямые, как струна...  
Сколько у него, должно быть, силы,  
Если стать ему подчинена!

М. СУББОТИН.

### ПЛАЩ

День не майский: ветер адский, Дождь тоскливы, хоть заплачь. Я надел его прорабский, Тальком выпачканный плащ. Вертолет пропеллер взмылил, Опустился на тайгу, И глухой, прощальный выстрел Прогремел на берегу. Строчим сводки вечерами, Умываемся дождем, Любим рацию, как маму, И, как маму, бережем... Белый тальк заметно стерся, Плащ чернеет от воды, Мандариновое солнце Лижет топкие следы. А когда на лес, на горы, Снег опустится в ночи, Вертолет в далекий город Нас поднимет и умчит. И надо лягут в память Кедры, горы, сводок прак, И заманчивые парни В прорезиненных плащах.

А. ЛАВСКИЙ.

### РОВЕСНИКУ

Скоро, скоро последний звонок  
Нас проводит за школьные двери.  
И стремительной жизни урок  
Нам самим изучать доверит.  
Каждый в путь по своей тропе  
На рассвете пораньше выйдет,  
Чтобы песню заре пропеть.

Солнца ясный восход  
увидеть.  
Много ждет нас в пути  
тревог  
Мы с тобой для того  
подрастали,  
Чтобы линии наших дорог  
Навсегда на картах остались.

А. БАЛАКАЙ.

В. ГЮНТЕР.

### СТИХИ О РЕШЕНИИ ВОПРОСА

Я знаю,  
О, как знаю этот час,  
Когда в руке зажав  
«ее степенство».  
Сидишь, бывало,  
Так, как ты сейчас,  
На институтской  
Лестничной ступеньке.  
Сидишь перед вопросом  
основным,  
В своей категоричности  
жестоким:  
Что покупать?  
Иль новые штаны,

Иль пять томов поддержанного  
Блока?  
А нынче  
Вечер задает литфак...  
А завтра  
Нина будет ждать у цирка:  
«Ты скоро в трусиках придешь,  
чудак!» —  
И глаз ее уколет,  
точно циркуль.  
И надо нехотя острить  
И вратъ,  
Что до сих пор  
Костюм парадный в чистке,

И лучше им в кино,  
Чем танцевать:  
Там в новом фильме  
Мощная артистка...  
Все!  
Решено!  
С него довольно врак.  
Вопроса нет —  
Взорвался белой вспышкой.  
Сейчас — в трамвай...  
...И в книжный.  
Только так!  
А брюки даст на воскресенье  
Мишка!

### МОЛОДЫЕ, ДА РАННИЕ

Молодые, да ранние.  
Только завтра — мужчины.  
Вас умчали военные,  
Боевые машины.  
Траки четкими тактами  
Запевали с зарею.

Вы легли перед танками  
Непокорной землею.  
Вас кромсали и ранили,  
Но убить — не убили:  
Молодые, да ранние,  
Вы бессмертными были!

И за песнею молота,  
В наковальне звенящей,  
Ваша весенняя молодость  
Стала зрелостью нашей!

В. СМЕТАНИН.

### ДОБРЫЕ СОСЕДЫ

В северной части Австралии, в бассейне реки Робинсон обитает малоизученная разновидность крокодила, который живет «в мире» с местным населением. Местные жители спокойно купаются среди крокодилов, а малыши из озорства даже забираются на спину животных, и не было еще ни одного случая, чтобы крокодил проявил агрессивность. Вызвано это, очевидно, тем, что в этих местах не только не охотятся на крокодилов, но даже подкармливают их, принося на берег черепах и мелкую дичь.

### ШИРОКИЙ ЖЕСТ

Однажды самый толстый человек США (245 килограммов!), Вильям Брукс, упал в нетрезвом виде в озеро Миниган. Чтобы вытащить потерпевшего из воды, полицейские были вынуждены вызвать трактор. Спасенный толстяк из благодарности приобрел этот трактор, а затем подарил его полиции «для спасения утопающих».

### КАК У ЛЮДЕЙ

Если вы заглянете в гнездо к какой-нибудь птице, то наверняка найдете там птенцов, которые мало отличаются друг от друга величиной, и, значит, возрастом. И это понятно: ведь почти все птицы сначала откладывают яйца, а потом насиживают их.

А что произойдет, если птица начнет насиживать яйцо, едва отложив его? Тогда, очевидно, птенцы будут разного возраста — ведь птица откладывает яйца не в один день. Вот такие разновозрастные птенцы сидят в гнезде у совы. Одни уже улететь собираются, ра-

другие едва оперились, а третий только из яиц вывелось. У полярной совы, что водится у нас, в тундре, старшие птенцы вылупляются, например, в июне, а младшие — в июле. У филина птенцы старше один другого на пять семи дней.

Мамаша-сова высаживает лишь первые яйца. Когда появляется на свет первый птенец, мать с отцом улетают на охоту и улетают далеко: за 5—10 километров от гнезда, яйца же согревают старшие дети. А когда младшие выведутся, их старшие братья, которые к этому времени уже подрастут, защищают их, отпугивая врагов.

### ПОГОВОРIM О РАЗГОВОРЕ

Исследования, проведенные Венгерской академией наук, показали, что в среднем человек прожит до часу времени в сутки на разговоры. При продолжительности жизни в 60 лет это составит около двух с половиной лет непрерывного разго-

ФЕЛЬТОН

### ПЕРЕПОЛОХ В КОЧЕГАРКЕ

ИЛИ

### тревожная ночь под воскресенье

С некоторых пор многих горных мастеров участка ПВС стал беспокоить вопрос: образуется ли газ внимание и страшно заинтересован в котельных и нужно ли гованный, собрался во что бы то его замерять, особенно в ночную смену, когда утомленный кочегар может уснуть? А что если, не тщетно добивался он встречи с приведи господь, кочегарка взлетит на воздух? Ведь там в налипании открытое пламя!..

Чтобы разрешить эту наболевшую проблему, горные мастера ПВС в порядке самоизделия в студеную ночь с 21 на 22 марта приступили к действиям. Но так как замерять газ в котельных — дело новое, мало изученное и, прямо скажем, непростое (слишком высок потолок), а метан, как известно, собирается под кровлей), то одному-двум это оказалось не под силу. Было решено созвать расширенное производственное совещание.

Сказано — сделано. Совещание было созвано в 3 часа 20 минут ночи, непосредственно на месте, то есть в кочегарке, расположенной около здания КРО шахты «Шушталепская».

Бросив на произвол судьбы вверенные им подземные участки, на совещание явились горные мастера ПВС И. А. Уляшев, В. В. Ярополова, М. Б. Подрезов, А. Н. Ковалев, а также опытная «вентиляционная львица» С. В. Корнева.

Вопрос был в той стадии разрешения, когда уже кое-кто из присутствующих начал спокойно похрапывать. Но тут какой-то ленивый принес в кочегарке помощника начальника ПВС.

А надо заметить, что совещание, дабы избежать излишней огласки до выявления истины, проходило при закрытых дверях, в строгой секретности. Поэтому, несмотря на настойчивый стук в дверь, совет мастеров решил не

Д. ГОРЮНОВ.

Выход из кочегарки был найден. А вот вопрос о том, нужно ли замерять газ в котельных из-за преждевременного вмешательства администрации остался до конца нерешенным.

А жаль! Так люди старались, столько проявили инициативы и все напрасно! Почему-то до сих пор, по старинке, принято замерять газ метан только в горных выработках. А что если он окажется в других местах.

Думается, что общественность и администрация шахты не останутся в стороне и воздадут «новаторам» по заслугам. А сделать это необходимо, хотя бы потому, что с газом метаном шутки плохи и что, в конце концов, во всяком деле должна быть полная ясность.



Хорошо живется малышам в детских яслях № 14, где обслуживающий персонал борется за звание коллектива коммунистического труда. На снимке: обед в яслях самых маленьких. С детьми медсестра-воспитательница Анна Ивановна КОТОВА.

МАЯК КОММУНИЗМА  
3 стр. 5 апреля



За годы народной власти в Болгарии построены тысячи школ. Для тех, кто любит музыку, открыты музыкальные школы. 300 тысяч детей участвуют в работе пионерской художественной самодеятельности.

На снимке: занятия в детской музыкальной школе села Сухиндол Тырновского округа.

Фотохроника ТАСС.

## О делах рыбакских

Заканчивается зимний сезон пойманной рыбы, а так... от не-  
и рыболовов-спортсменов. Отдель-  
ные страстные любители подлед-  
ного лова еще настойчиво дыря-  
ют метровый лед на заливе против  
ГРЭС, в надежде нарастили на  
окуневый клев. В конце отчаяв-  
шихся рыбаков взволновало одно сообщение: несколько дней  
тому назад один удачливый ры-  
болов на мормышку с мотылем  
«набросал... Сколько набросал,  
точно известно только ему самому. А в городе рыбакское «радио»  
передает: «Ведро! А может быть,  
и больше! И пошло по городу:  
«Ведрома берут!»

Я понимаю наших рыбаков.  
От таких сообщений, даже со  
складкой на «честное рыбакое»  
можно вспомоществовать. Тем более,  
что прошедшая зима не очень ба-  
ловала клевом на «окунятников»,  
ни «корюжнятиков»...

Вначале, по перволедку с неде-  
лю хорошо ловились сорога на  
хлеб на озере Калтарик. Калтара-  
цкий же окунь ехидно поглядывал  
на играющие блесны и почти не  
радовал своим присутствием  
рыбаки рюкзаки.

На заливе по первому льду ры-  
бакское счастье улыбалось немно-  
гим и то в виде двух-трех десят-  
ков сорок. А большинство ры-  
баков, идя домой, разводило ру-  
ками, не показывая величину

В. ШУЛЬЦ.

ПЕРВЕНСТВО ГОРода ПО БОКСУ

## На ринге 48 спортсменов

Состоявшееся лично-командное первенство города по боксу было в этом году более массовым, чем в прошлые годы, на ринге высту-  
пило 48 спортсменов.

Уже после первого дня боев стало ясно, что претендентами на лучшие места являются коллек-  
тивы шахт «Капитальная-1» и «Шушталепской». Команда «Ка-  
питальная-1» вышла в финал в полном составе (8 человек), а из команды «Шушталепской» 4 человека и один боксер в тяже-  
лом весе, для которого не оказа-  
лось противников.

И вот финал. На ринге юноши Сарычев (шахты № 4) и Третьяк-  
иков («Капитальная-1»), На ринге состязаний они вышли впервые,

но спортсмены чувствуют себя уверенно. Победу одержал Сарычев. Б. Шульц с первых секунд боя с Ильяковым показал свое превосходство. Выигрыш дает ему звание чемпиона города среди юношей в первом весе.

Среди взрослых боксеров (наи-  
легчайшем весе) красиво, в иг-  
ровом стиле Шумихин выиграл у  
Зайкина, и ему присуждено зва-  
ние чемпиона. В легчайшем весе  
Локшин («Капитальная-1») выиг-  
рал бой по очкам у Тимофеева.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефон редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-06, отдела культуры и кинематографии — 9-15, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП15948

Типография гор. Осинники, гемеровской области

ПО КАКОМУ пути идти, как  
вести дальше внешнюю  
политику? Над этим вопросом  
все чаще задумываются госу-  
дарственные деятели США.  
Властители этого самого силь-  
ного в капиталистическом лаге-  
ре государства начинают пони-  
мать, что они отнюдь не все-  
могущи. Канули в вечность времена,  
когда они могли силой навязывать свою волю другим народам. Жизнь убеждает их в этом каждый день и каждый час.

Мы уже рассказывали чита-  
телей о геронической борьбе на-  
родов Южного Вьетнама, Пана-

«панамский кризис», как его  
именуют в США, выглядит не  
менее остро, чем в те дни, ког-  
да он возник.

А Куба? Перед волей ее на-  
рода к свободе оказались бес-  
сильными и военные десанты, и  
экономическая блокада, орга-  
низованная Соединенными Шта-  
тами.

Мы указали только на часть  
тех уроков, которые сама жизнь  
преподала американским пра-

риканской политики удешевления  
Кубы путем экономического  
бойкота, то она, по словам Фул-  
браита, «провалилась, и нет ни-  
каких оснований полагать, что  
она принесет успех в будущем». В-вторых, Фулбрайт сказал,  
что надо начать переговоры с  
Панамой о пересмотре договора  
о зоне Панамского канала. В  
третьих, он призывал к смяг-  
чению ограничений в торговле  
США с СССР и другими со-  
циалистическими странами.

Одним словом, в выступлении  
этого сенатора обнаружилось  
стремление подкрепить добрые  
намерения кое-какими практи-  
ческими делами. А тут еще на-  
шли сенаторы, которые вы-  
сказались против американской  
авантюры в Южном Вьетнаме.  
Так, сенатор Морзе потребовал  
прекращения военного вмеша-  
тельства в дела Южного Вьет-  
нама и вывода оттуда амери-  
канских войск. Сенатор Айкен  
не только поддержал точку зре-  
ния Фулбраита в отношении Ку-  
бы, но и пошел даже дальше  
его в вопросе о войне в Южном  
Вьетнаме. Он заявил, что след-  
ует осудить всякие разговоры  
об усилении войны в Южном  
Вьетнаме, пищу для которых  
дает, в частности, министр обороны  
США Р. Макнамара.

Нужно отметить, что некоторые  
газеты стали писать о том, будто Фулбрайт выступал от  
имени правительства США. Вот тут-то руководители прави-  
тельства и сочли необходимым  
«внести ясность». Раск поспешил  
заявить, что Фулбрайт вы-  
сказал свое личное мнение, а не  
точку зрения правительства.  
Он согласился со словами Фул-  
браита о том, что в политику  
США надо вносить изменения,  
но тут же подчеркнул, что по-  
литика в отношении Кубы оста-  
ется прежней. Не согласен  
Раск и с предложениями Фул-  
браита о переговорах с Пана-  
мой. Такую же оценку выступ-  
лению Фулбраита дал прези-  
дент Джонсон.

Практическим предложением  
Фулбраита и некоторых других  
сенаторов, как видно, не будет  
дан ход. Однако их выступле-  
ния имеют серьезное положи-  
тельное значение. Поскольку  
они нашли широкий отклик в  
американском народе. «Есть все  
основания полагать, — писала  
газета «Нью-Йорк таймс», —  
что многие американцы разде-  
ляют мнение Фулбраита».

Я. МАЗОР (ТАСС).

## Беседа с читателем на международные темы

мы, Кубы против американских империалистов. Раньше доста-  
точно было нескольких кораблей и нескольких батальонов  
американской морской пехоты, чтобы привести эти народы к послушанию. Ныне дела решаются не так просто.

В Южном Вьетнаме американские караулы сами теперь не знают, как выпутаться из авантюры, в которую они влезли много лет назад.

В январе этого года Панама порвала дипломатические отно-  
шения с США и заявила, что не восстановит их, пока американцы не согласятся начать переговоры о возвращении ей прав на зону Панамского канала, отторгнутую Соединенны-  
ми Штатами 60 лет назад. Вашингтон давит на Панаму, уг-  
рожает ей расправой, но эта крошка-республика не склоняется перед своим могущественным соседом. И сегодня

## На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 АПРЕЛЯ 19.00 Программа передач на неде-  
лю. 19.10 Телевизионные новости. 19.25 Капитализм — против человека. 19.45 Для малышей. Спектакль театра кукол. 20.45 Журналисты у телекамеры. 21.00 Объявления. 21.10 «Тишины не будет». Художественный фильм.

ВТОРНИК, 7 АПРЕЛЯ 11.00 «Канонада». Художественный фильм. Вечерние передачи: 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Спортивное обозрение. 19.25 Экран — большой химии. 19.45 Для малышей. Спектакль театра кукол. 20.45 Трудные будни. 20.55 Объявления. 21.00 «Канонада». Художественный фильм. 22.10 Решение февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! Слово земледельца. 22.20 У нас в гостях.

СРЕДА, 8 АПРЕЛЯ 11.00 «Четверо». Художественный фильм.

12.25 Урок английского языка.

Вечерние передачи: 19.00 Телевизионные новости.

19.15 Спортивная передача.

20.15 Для школьников.

«Наша 83-я». 20.40 «Четверо». Ху-  
дожественный фильм. 22.05 Урок

английского языка.

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ 19.00 Телевизионные новости.

19.15 Спортивная передача.

20.15 Для школьников.

«Как нам читать».

20.35 «Любите прекрасное».

20.45 Вести со строек.

20.55 «Белые ночи». Ху-  
дожественный фильм.

22.30 «Над селом опускается вечер...» Кон-  
церт.

Спортивный путь в 1945 году под  
попечительством тренера Феофанова.

Командные места распределились

так: шахта «Капитальная-1» —

38 очков, «Шушталепская» —

18 очков, горный техник —

11 очков. Четвертое место при-  
属于自己

суджено коллективу «Капиталь-  
ной-2», набравшему также 11 оч-  
ков. Боксеры шахты № 4 на-  
брали 4 очка.

А. ЧЕРЕДНИКОВ,  
судья первой категории.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 6 апреля в большом зале но-  
вый художественный широкос-  
кранный фильм в 2 сериях  
«Тишина» (10-20, 2, 5-35,  
9-10). В малом зале 6 апреля  
«Весной» (11, 1, 5, 7, 9). Для  
детей Киносборник (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 6  
апреля «Именем революции»  
(3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 5 ап-  
реля «Если ты прав» (11, 1,  
3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.  
5 апреля «На тихом берегу»  
(1, 3, 5, 7, 9).

Уважаемые зрители!  
С 6 апреля смотрите в ки-  
нотеатре «Спартак» широкос-  
кранный художественный фильм в  
двух сериях по одноименному  
роману Ю. Бондарева.

«ТИШИНА»

В фильме рассказывается о

судьбе и любви, о счастье Сергея Вохминцева и его друзей. Много предстоит пережить Сергею в сложных жизненных пе-  
риодах, связанных с трагиче-  
скими событиями периода куль-  
та личности. Но он выстоит и победит, несмотря ни на какие  
извращения того времени, пото-  
му что беззаветна вера его в  
революцию, в чистоту и право-  
ту идеи советского общества.

В главных ролях выступают  
артисты В. Конев, Г. Марть-  
юк, Л. Лужина, Н. Величко,  
М. Ульянов.

Обе серии демонстрируются  
одним сеансом. Начало: 10-20,  
2, 5-35 и 9-10.

Магазин «Спорттоваров» с  
10 по 13 апреля проводит вы-  
ставку распродажи фототоваров.

Тираж 10000 экз. Заказ № 1789